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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Professions paramedicales
Question écrite n° 14971

Texte de la question

M Jacques Barrot attire l'attention de M le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale sur les
problemes poses par la formation des masseurs-kinesitherapeutes. Il lui demande si, comme le souhaitent de
nombreux professionnels, il entend permettre l'ouverture d'une 4e annee d'etudes consacree a l'enseignement
et a la pratique de techniques nouvelles (ergonomie, drainage lymphatique, kinesitherapie, uro-gynecologique,
methode Bobath, Kabat, Mezieres, etc). Il est indispensable que les kinesitherapeutes francais puissent s'initier
completement a ces disciplines, afin de pouvoir lutter a armes egales avec leurs collegues des autres pays
europeens. Ils n'ignorent pas les experiences tentees par le Gouvernement pour faire suivre aux futurs
masseurs-kinesitherapeutes une premiere annee PCM 1 ; mais ne s'agit-il pas, au-dela de cette experience,
d'officialiser une 4e annee post-scolaire plus specialisee et apte a favoriser la pratique de techniques nouvelles
et speciales, deja enseignees dans les autres pays de la Communaute economique europeenne. Il lui demande
avec insistance quelles sont ses intentions en la matiere et si les masseurs-kinesitherapeutes peuvent esperer
enfin obtenir des modalites de formation plus conformes a leurs besoins.

Texte de la réponse

Reponse. - Il est indique a l'honorable parlementaire qu'un nouveau programme des etudes de masso-
kinesitherapie a ete mis en place par le decret no 89-633 du 5 septembre 1989. Ce nouveau programme,
elabore apres une large concertation avec les representants des professionnels, est conforme aux donnees
actuelles de la science dans le domaine des techniques de masso-kinesitherapie et devrait permettre de garantir
aux patients des soins de qualite. Un arrete du meme jour a mis en place une nouvelle procedure d'evaluation
des eleves tout au long de leur scolarite. Parallelement une experience comportant une annee propedeutique
dans les unites de formation et de recherche de medecine suivie d'une scolarite en trois ans dans des ecoles de
masso-kinesitherapie est conduite dans deux sites pilotes. Elle consiste, sans modifier le contenu du nouveau
programme, a rendre ce dernier plus facilement assimilable dans la mesure ou l'annee preparatoire permet deja
d'en aborder certains themes generaux. D'autres experiences devraient etre mises en place a la rentree
universitaire 1990. Il convient de disposer des evaluations de ces experiences pour se prononcer sur leur
eventuelle extension.
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